

# 江苏省农业农村厅

---

## 关于进一步做好河南赛腾骗套农机补贴问题中涉嫌违规行为信息采集和调查工作的通知

各相关设区市、县（市、区）农业农村局：

为严厉打击违反农机购置与应用补贴政策的违规行为，维护诚实守信、公平公正的市场环境，经研究，现就进一步做好河南赛腾骗套农机补贴问题中涉嫌违规行为信息采集和调查工作有关事项通知如下。

### 一、主动与司法部门沟通

近期，根据省公安厅反馈侦办信息，已对兴化市凯盛农机销售有限公司的刘健、盐城市大丰区润瑞农机有限公司的张本权、兴化市沃农农业装备有限公司的崔宝萍、扬州市江都区大生农机有限公司的周传生、宿迁市瑞丰农业机械销售公司的蔡瑞等进行了涉嫌诈骗罪立案，相关涉案农户均已谈话取证。各地要及时配合司法部门，跟踪案件进展，了解相关情况信息，主动介绍农机购置与应用补贴政策实施操作环节程序等，便于司法部门清楚了解执行农机购置与应用补贴政策的脉络和侦办案件。

### 二、涉嫌违规行为信息采集和调查

各地在与司法部门沟通了解河南赛腾骗套农机补贴问题中

涉案经销商、农户参与违规行为的基础上，约谈有关经销企业法人和农户，告知违规行为，并做好违规证据的有效固定。将参与违规行为企业和农户的基本信息和处置建议，于7月16日前报省厅农机管理处。

### 三、相关要求

（一）增强主体责任。各县是农机购置与应用补贴政策的执行主体，要严格落实补贴政策相关规定和省七厅局联合印发的《关于进一步加强农机购置与应用补贴监管工作的意见》等要求，完善机制，确保补贴政策廉洁规范高效实施。

（二）加强宣传教育。各地应加强对农机购置与应用补贴政策的宣传解读，教育生产企业增强源头产品管理，提供符合规定的补贴产品；教育经销企业强化合法合规经营意识，引进推广适应本区域内农业生产的机具，坚决抵制不法生产企业推广不符合规定的机具，防止扰乱正常的市场秩序。

（三）提升业务能力。各地要加强农机购置与应用补贴业务培训和廉政警示教育，重点提高县乡两级补贴工作人员补贴机具核验、监管业务素质和发现问题等风险防控能力。要经常性地对常规性审核情况进行梳理总结，对问题进行全流程分析排查，主动报告异常情形，举一反三，杜绝类似问题重复发生。

